

# 人力资源社会保障

REN LI ZI YUAN SHE HUI BAO ZHANG



上海市人力资源和社会保障局  
微信公众号扫一扫,或搜微信号  
“上海人力资源和社会保障”

微博:上海12333  
抖音:上海人社

2022年5月26日第20期(周四出版)上海市人力资源和社会保障局主管上海市连续性内部资料准印证(B)第0219号 内部资料 免费交流

## 李克强对全国稳就业工作电视电话会议作出重要批示

全国稳就业工作电视电话会议5月7日在京召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出:稳就业事关广大家庭生计,是经济运行在合理区间的关键支撑。当前就业形势复杂严峻,各地区、各部门要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大就业优先政策实施力度,保持就业稳定和经济平稳运行。保住市场主体稳住岗位就会赢得未来。要着力支持稳岗,推进企业在做好疫情防控条件下复工复产,加快落实退税减税降费等减负纾困政策,帮助尽可能多的市



场主体特别是中小微企业、个体工商户挺过难关、留住岗位。促进平台经济健康发展,带动更多就业。要努力拓展就业岗位,持续推进“放管服”改革,落实大众创业、万众创

新相关政策,扩大以工代赈规模。强化高校毕业生、农民工等重点群体就业促进和服务,做好困难人员就业帮扶,切实保障失业人员基本生活。继续开展大规模职业技能培

训。各方面要压实责任,各地要创造性抓落实,确保完成全年就业目标任务,以实际行动迎接党的二十大胜利召开!

中共中央政治局委员、国务院副总理胡春华出席会议并讲话。他强调,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神,落实李克强总理批示要求,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎扎实实做好当前和下一阶段稳就业工作,更好服务于经济社会发展大局。

胡春华指出,今年我国就业工作总体开局平稳,成绩来之不易。同时要看到,受国内外多重因素影响,就业面临的风险挑战明显增多。面对复杂严峻的形势,我们既要坚定信心,认识到稳就业仍具备不少

有利条件和积极因素,又要高度重视、积极做好应对。要落实好就业优先政策,在有效防控疫情的同时保持就业大局稳定。要加强对困难企业的稳岗纾困帮扶,积极拓展新的就业空间,更好发挥技能培训在稳岗位促就业方面的作用。

胡春华强调,全国人社系统要把稳就业作为当前的首要任务,有针对性地加强和改进就业服务,调动各类就业服务力量的积极性,强化就业信息的精准推送。要着力保障高校毕业生、农民工特别是脱贫劳动力、城市困难人员等重点群体就业,加强对失业人员的兜底保障。要密切跟踪就业形势发展变化,及时发现苗头性、倾向性问题,有效防范化解劳动关系等风险隐患。

### 挺身而出,冲锋一线!

## 市人社局下沉干部全力奋战抗疫一线

在疫情防控的关键时刻、紧要关头,市人力资源社会保障局积极响应市委、市政府号召,以坚决果敢迅速的行动,第一时间组建下沉队伍支援基层抗疫一线,迎难而上、全力以赴,一切行动听指挥,切实做到在大战大考中彰显特殊责任、特殊担当。

#### 快部署,高效组织集结

高效组织。接到市委组织部关于组织干部下沉一线通知后,市人社局闻令而动,紧急动员、紧急部署,第一时间吹响驰援基层抗疫一线的集结号。踊跃报名。“我报名”“我来”“让我去”……疫情就是命令、防控就是责任。广大党员干部挺身而出、主动请缨。这其中,既有“60后”的“老将”,也有“95后”的“新兵”。有的同志,还没来得及安顿好家人,就收拾行囊出发报到;还有的同志,刚换防结束上一项支援工作便又“无缝衔接”奔赴新的战场。迅速投入。全局两批共77人的下沉

队伍分配在本市13个区相关街镇社区,即刻投入到核酸检测、物资配送、人员转运、清洁消杀等各项防疫工作中,他们中不少人与基层同志同吃同住同工作,驻守社区、携手抗疫,积极践行“哪里有需要就要挺身而出”的责任担当。

#### 挑重担,倾力一线战疫

迎难而上的临时书记。前往南码头街道东三居委报到的小韩,担起了东三居委下沉干部临时党支部书记这一新职责。他和居委干部需要一起应对社区近三分之二楼栋被封控的严峻形势,为此,他和下沉干部们全力协助居委挨家挨户进一步排摸底数,细化方案,完善机制,为打好攻坚战作出积极贡献。

不怕吃苦的基层选调生。支援北蔡镇陈桥居委的小朱,除了参与社区广场的统一核酸检测工作外,还协助开展4栋楼150余户居民的上门采样工作,经常连续工作五六个小时不停歇,但他觉得和已经连续



奋战一个多月的抗疫一线工作者比起来,这些都不算什么。

用心服务群众的人社新兵。入职不到一年的小许,在洋泾街道巨东居委接到的任务是协助居委处理好群众急难愁盼问题,她耐心接听居民电话,协助处理居民诉求,定期收集特殊群体需求等,努力把群众工作做得更细致更扎实。

上下奔忙的“搬运工”。在长白街道安图社区报到的小宿,和志愿者一起组建了物资搬运小分队,每天往返于门岗楼栋之间,奔走在楼道电梯里外,配合社区全力疏通物资配送“最后100米”。

深夜往返的“摆渡人”。对接上钢新村街道的小戴加入了转运组,协助做好转送密接和接收出舱人员,从一早就开始工作直至深夜已成为日常。工作中他主动做好防疫规定解读,耐心开展情绪疏导,让群众充分理解配合防疫政策实施。

实时待命的“楼组长”。在泗泾镇向阳桥社区的小张担任了楼组长,为了能实时了解小

区群、楼栋群、物资群等动态信息,并及时向居民发送各类信息通知和情况说明,手机基本处于24小时开机状态。同时她还建立了楼栋内每一户居民相关信息台账,确保开展工作全覆盖、无遗漏。

下沉基层的人社干部们一个个从之前的社区防疫志愿者,转变为现在的“居委干部”“社区工作者”等新身份,在街镇社区的统一指挥和部署安排下,勇担新使命、展现新作为。不少人感慨,通过这次下沉一线工作,更加感受到基层防疫工作的艰辛和不易,更加体会到一线防疫工作者坚忍不拔、顽强拼搏、不畏艰险的可贵精神。

下沉一线是难忘的经历,更是宝贵的历练,抗疫大局中,没有一个人是局外人。大家纷纷表示,要倍加珍惜,更要倍加努力,不负组织的培养和信任,以越是艰险越向前的勇气和执着,与社区一线工作者、广大群众并肩作战、持续奋战,全力以赴打赢疫情防控这场大仗、硬仗。



日前,人社部发布2022年第一季度全国招聘大于求职“最缺工”的100个职业排行。排行显示,营销员、餐厅服务员、商品营业员、车工、保安员、客户服务管理员、快递员、保洁员、家政服务员、包装工位列前十。

与2021年第四季度相比,招聘需求回升较慢,制造业缺工状况持续,电子信息产业需求回升明显,“通信工程技术人员”“半导体分立器件和集成电路装调工”“计算机硬件工程技术人员”“计算机网络工程技术人员”等职业新进排行,缺工程度加大。排行“前十”职业保持稳定,排位略有变化。

2022年第一季度全国招聘大于求职“最缺工”的100个职业排行情况,可微信扫码下方二维码查看。

### 一季度全国「最缺工」的一百个职业排行公布

